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Ata nº 12/2025 da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 26 de maio de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário Júlio Floriano Petersen sob a Presidência do Vereador Ike Koetz do Progressistas. 

Ata nº 12/2025 da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 26 de maio de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário  Júlio  Floriano  Petersen  sob  a  Presidência  do  Vereador  Ike  Koetz do  Progressistas.  Estiveram presentes  os  seguintes 
Vereadores:  compondo a  Bancada Progressista,  Ike  Koetz,  Fernanda Pereira  Dias,  Neri  da Farmácia,  Pedro Lazaretti,  Profª 
Denise, Rafael Ronsoni e Vivi Cardoso, e pela Bancada do Partido Republicanos os vereadores Dra. Maria de Fátima e Roberto 
Cavallin. Senhor Presidente saudou a presença dos senhores vereadores, da imprensa, Sr. Marcus Rossi que ocupou a Tribuna do 
Povo, servidores da Casa, de todos que acompanharam pelas redes sociais, e invocando a proteção de Deus, declarou aberto os 
trabalhos desta 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado realizada no dia 26 de maio de 2025, e convidou a todos para 
em pé ouvir a execução do Hino Riograndense. Após, solicitou a Assessora de Cerimonial e Protocolo para fazer a leitura da Bíblia,  
Provérbios 24:3. Votação de Ata. Senhor Presidente colocou em discussão a Ata 11 da 11ª Sessão Ordinária de 19.05.2025 e após 
colocou em votação Ata 11 da 11ª Sessão Ordinária de 19.05.2025. Aprovada por unanimidade. Após, Senhor Presidente solicitou 
ao 1º Secretário vereador Pedro Lazaretti, para fazer a Leitura do Expediente. Na sequência, passou ao espaço da Tribuna do Povo, 
onde tivemos a participação do Sr. Marcus Rossi, que falou sobre a espetáculo a Sbornia Kontr’atacka. Dando continuidade aos 
trabalhos, tivemos o espaço do Grande Expediente, onde tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores: Profª Denise, Rafael 
Ronsoni, Roberto Cavallin, Vivi Cardoso, Dra. Maria de Fátima, Fernanda Pereira Dias, Ike Koetz, Neri da Farmácia, Pedro 
Lazaretti. Na sequência dos trabalhos, o Senhor Presidente passou para a  Ordem do Dia.  1 –  O Senhor Presidente colocou em 
discussão o  Veto Total 002/2025 do  executivo municipal.  “Veto Total Modificativa - PLL 3/2025 Institui a Semana Municipal dos 
Legendários e o Dia Municipal dos Legendários, no âmbito do município de Gramado, e dá outras providências”. Este Veto Total teve o 
parecer jurídico da Procuradoria da Casa favorável, e desfavorável junto a relatoria da vereadora Dra. Maria de Fátima da Comissão 
de Legislação e Redação Final.  Em ato contínuo o Senhor presidente colocou em votação o  Veto Total 002/2025 do  executivo 
municipal. Vetado por unanimidade. 2 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 35/2025 do executivo 
municipal. Altera dispositivos da Lei nº 3426, de 19 de agosto de 2015, que “Dispõe sobre a apresentação de artistas de rua em locais  
públicos do Município de Gramado/RS”.  Este Projeto de Lei passou pela Comissão de Mérito  com relatoria do vereador  Roberto 
Cavallin. O parecer desta Comissão foi favorável a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto 
proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador Neri da Farmácia que fez o uso da palavra. Em ato contínuo o 
Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Ordinária 35/2025 do executivo municipal. Aprovado por unanimidade. 3 - 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 38/2025 do executivo municipal.  “Autoriza o Município de 
Gramado  a  contribuir  financeiramente  com o  Hospital  Ana  Nery  Santa  Cruz  do  Sul  (Hospital  Arcanjo  São  Miguel)  e  dá  outras 
providências. Este Projeto de Lei passou pelas três comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora 
foi a vereadora Dra. Maria de Fátima, pela Comissão de Orçamento Finanças e Contas Públicas com relatoria do vereador Roberto 
Cavallin e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador Neri da Farmácia. Os pareceres das três Comissões foram favoráveis a 
tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal,  onde o líder de 
governo vereador Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 
Ordinária 38/2025 do executivo municipal. Aprovado por unanimidade. 4 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de 
Lei Ordinária 41/2025 do  executivo municipal.  “Autoriza o Município de Gramado a contribuir financeiramente com a Fundação 
Região das Hortênsias Convention & Visitors Bureaus e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou pelas três comissões  
permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Vivi Cardoso, pela Comissão de Orçamento 
Finanças e Contas Públicas com relatoria do vereador Roberto Cavallin e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador Roberto 
Cavallin. Os pareceres das três Comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. 
Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador  Neri da Farmácia fez o uso da palavra, e no espaço 
destinado aos vereadores, tivemos o pronunciamento dos vereadores: Rafael Ronsoni, Roberto Cavallin e Neri da Farmácia. Em ato 
contínuo o Senhor  Presidente colocou em votação o  Projeto de Lei  Ordinária  41/2025 do  executivo municipal.  Aprovado por 
unanimidade. 5 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 42/2025 do executivo municipal. “Autoriza o 
Município de Gramado a contribuir financeiramente com o Movimento Comunitário de Combate a Violência (MOCOVI) e dá outras  
providências. Este Projeto de Lei passou pelas três comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora 
foi a vereadora Vivi Cardoso, pela Comissão de Orçamento Finanças e Contas Públicas com relatoria do vereador Pedro Lazaretti, e 
pela Comissão de Mérito com relatoria da vereadora Fernanda Pereira Dias. Os pareceres das três Comissões foram favoráveis a 
tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal,  onde o líder de 
governo vereador  Neri da Farmácia fez o uso da palavra, e no espaço destinado aos vereadores tivemos o pronunciamento do 
vereador  Roberto Cavallin. Em ato contínuo o Senhor  Presidente colocou em votação o  Projeto de Lei  Ordinária  42/2025 do 
executivo municipal. Aprovado por unanimidade. 6 - O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 43/2025 
do executivo municipal. “Altera dispositivos da Lei nº 3.945 de 04 de outubro de 2021, que autoriza o Município de Gramado a 
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adquirir área de terras através de recursos advindos do Fundo Verde e de transferência do direito de construir, com o objetivo de 
alcançar  melhorias  e  transformações  urbanísticas  estruturais,  bem  como  a  valorização  do  Parque  das  Orquídeas  e  dá  outras 
providências”.  Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final,  cuja 
relatora foi a vereadora Dra. Maria de Fátima e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador Neri da Farmácia. Os pareceres 
das duas Comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo  
executivo municipal, onde o líder de governo vereador Neri da Farmácia fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
colocou  em votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  43/2025 do  executivo  municipal.  Aprovado  por  unanimidade.  7  -  O Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei do Legislativo 22/2025 do vereador Pedro Lazaretti. “Institui denominação oficial 
para Travessa situada no Bairro Várzea Grande”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 
Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Vivi Cardoso e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador Neri da 
Farmácia. Os pareceres das duas Comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da 
Casa. Projeto proposto pelo legislativo municipal, onde o vereador Pedro Lazaretti que fez o uso da palavra, e no espaço destinado 
aos vereadores tivemos o pronunciamento dos vereadores Rafael Ronsoni e Roberto Cavallin. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
colocou em votação o  Projeto de Lei  Legislativo 22/2025 do vereador  Pedro Lazaretti.  Aprovado por unanimidade.  8 -  O Senhor 
Presidente colocou em discussão o  Requerimento 05/2025 da vereadora  Fernanda Pereira Dias.  “Requer a constituição de uma 
Comissão Especial Temporária, para tratar de assuntos relacionados ao Desenvolvimento Sustentável do município”.  Requerimento 
proposto pela vereadora Fernanda Pereira Dias, que fez o uso da palavra. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação 
o  Requerimento 05/2025 da vereadora  Fernanda Pereira Dias.  Aprovado por  unanimidade.  Em comum acordo entre  todos os 
vereadores, não tivemos nesta Sessão o espaço das Explicações Finais. Após os Avisos da Presidência, o Senhor Presidente encerrou 
esta sessão dizendo: “Convido a toda comunidade para que acompanhe o trabalho dos vereadores e da Casa Legislativa, através das 
nossas redes sociais,  @camaragramado.  Nada mais tendo a declarar,  dou por  encerrada esta Sessão Ordinária da Câmara de  
Vereadores e convoco os vereadores para a 13ª Sessão Ordinária,  dia 02 de junho às 18h no Plenário Júlio Floriano Petersen. 
Obrigado e boa noite a todos”.  Sala de Sessões em 26 de maio de 2025. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de Cerimonial e 
Protocolo .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
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